O KNIHOVNĚ
V roce 1938 má černošická knihovna 1130 svazků. V roce 1940 nařízeno vyřadit 84 knih krásné  literatury francouzské a anglické. Knihy byly uloženy do bedny a uschovány na půdě obecního úřadu.
12. února 1941 úředník z okresního úřadu ze Smícho​va zabavil při revizi 22 knih, mezi nimi byl i Haškův Švejk. Při nové revizi 30. června 1941 zabaveno 31 knih ruských autorů. Ty zmizely na  okrese.

Dne 17. září 1941: zákaz půjčovati knihy židům. V tomto roce přichází i další zákaz: půjčování knih dětem ve škole. Proto je u obecní knihovny- zřízeno dětské oddělení. Děti jsou nejpilnějšími čtenáři.
Dne 26. ledna 1942 bylo nařízeno vyřadit 25 knih ame​rických autorů. Odevzdány měly být na četnické stanici. Toto nařízení splněno nebylo. Knihy byly uschovány u pí. M. Hirschové.

Počet čtenářů stále stoupá. Lid hledá útěchu v dobré knize.
Po převratu dána knihovna do pořádku. Přivezeny knihy od pí. Hirschové, z četnické stanice i z  obecního úřadu. Teprve ted' se veřejnost dovídá, jak byly knihy zachraňovány.

V roce 1945 zrušil Sokol Černošice svou knihovnu a daroval do obecní knihovny 300 knih. Na  sklonku roku 1945 má knihovna 1824 svazků.

(Z třetí pamětní knihy obce Hor. Černošice vybrala mb)
zpravodaj 1993
