Biograf - kino

V Mokropsech byl zprovozněn první biograf v širokém okolí. Promítacímu sálu, kde se tehdy pořádaly i další kulturní akce, se říkalo u Pokorných (dnes již zaniklé mokropeské kino Kazín). Provozovali jej členové Sokola a jelikož šlo o aktivitu dobrovolníků, ceny vstupenek mohly být  mírné. Pozoruhodné je, že o letních prázdninách se hrávaly až 4 představení denně, aby se dostalo na všechny, a často šlo o premiéry. 

Divadlo

V Černošicích, Mokropsech i na Vráži se žilo na tehdejší dobu a vesnické poměry kulturně. Velké oblibě se těšilo ochotnické divadlo, které dosáhlo úrovně takřka profesionální. Ochotníky se stávali například členové Sokola nebo kazínského oddílu kopané. Ochotnické spolky z Černošic se scházely u Kulhavých (dnešní Hotel Kazín), spolky vrážské Pod Lipou a spolky mokropeské u Králů, u Pokorných (bývalé kino), později u Dlouhých (dnešní Areál Mokropsy). Repertoár ochotnických divadel zahrnoval pohádky, operety i slavná dramata. Černošickým ochotníkům odborně pomáhal pražský herec Ferdinand Krůta a hudební doprovod obhospodařoval místní dentista Jiří Vymetal.

Plesy

Všechny místní spolky - sokolské, fotbalové, hasičské i stranické pořádaly plesy. Ty mokropeské se konaly nejdříve v sokolovně u Pokorných, po válce v nové sokolovně u Dlouhých, kde přičiněním Sokolů vznikla nová velká tělocvična a venkovní umělé kluziště. Na těchto plesech často hrál i slavný skladatel Jaromír Vejvoda - autor písně Škoda lásky. 

Dále musíme vzpomenout tzv. Šibřinky. Byly to jakési maškarní bály obsahující nacvičenou scénu s dějem a zahrnující hudbu, zpěvy a tance. Dnes bychom tento útvar nazvaly revue. Výzdoba a i masky byly laděny k zadanému tématu (např. v pekle). Šibřinky tradičně začínaly kolem půlnoci. 

Sokol

DTJ byla dělnická tělocvičná jednota. Účastníky byli zejména děti z chudších rodin. Cvičilo se u Králů.

EDUARD HAKEN

Přes léto pobýval na své chatě v osadě Křižárna Eduard Haken – sólista ND. Vždy ke konci letní sezóny uspořádal v Hotelu Kulhavý (dnešní Hotel Kazín) závěrečný koncert, kam byli pozváni známí operní pěvci, herci a také tanečnice z Prahy. Tato představení měla úrověň a bývala vyprodána.

Z vyprávění Márinky Novotné 2003
ZE SPOLEČNOSTI

V obci bylo hojně umělců a intelektuálů i v různých oborech vynikajících kapacit. Hlavně někteří pražští herci se tu usadili majetkově. Tak čp. 85 za dráhou vlastnila pí Anna Sedláčková. Čp. 134 postavil jako penzion známý herec ND pan Jiří Steimar. Do chaty sem dojížděla popu​lární umělkyně pí Antonie Nedošínská. V Horních Černošících vlastnil komik František Fiala (Ferenc Futu​rista) čp. 69. Hned vedle čp. 76 patřilo komikovi Jarosla​vu Kohoutovi a čp. 219 herci Těšnovskému. 

Z 3. pamětní knihy obce Horní Černošice vybraly IČ a mb

Zpravodaj 1993 

MASOPUST  

Konec masopustu byl v roce 1940 dne 6. února. Letos poprvé byly zakázány maškarní bály a ani Sokolo​vé nesměli pořádat svoje šibřinky. Tradičně se v našich obcích slavil tzv. Bacchus - průvody maškar, které v poslední době organizoval v Dolních Mokropsech zá​bavní odbor SK Kazín (fotbalisté) a v Horních Černoši​cích klub těžkých atletů. Tato zábava vyvedla skoro celou obec na volné prostranství, kde hlavně mládež tančila na asfaltu silnice při hudbě často improvizované a při tom prováděla různá alotria, což bylo matkami shovívavě trpěno. I podvodníci si přišli na své. Tak např. masky vybíraly příspěvky do pokladniček prý ve prospěch pořádajících klubů, ale pak zmizely i s ka​sičkama. Nikdo příspěvek nedostal, ani se nezjistilo, kdo v masce byl. 

Z 2.pamětní knihy obce Dolní Mokropsy vybraly IČ a mb

Zpravodaj 1993
