80 let VČELAŘSKÉ organizace

Ve svém výročním roce se ozvali Černošickému zpravodaji včelaři, jejichž organizace patří v našem  městě k nejzajíma​vějším.

Letos oslaví včelaři v Černošicích 80. výročí založení místní organizace Českého svazu včelařů. Díky  pocho​pení a spolupráci Sokola Černošice se bude 10. září konat v sokolovně slavnostní schůze a 11. září od 9 hodin bude tamtéž výstava historických úlů, včelař​ských potřeb, nástrojů a včelích produktů. Součástí expozice bude i zasklený úl osazený včelami, aby bylo možno sledovat život včely v úlu. Srdečně vás všechny zveme, abyste se seznámili s činností včelařů a se živo​tem včel, který vám přiblížíme v odborném výkladu. Nezapomeňte sebou vzít i děti, budou mít jedinečnou příležitost dozvědět se o práci včel.

HISTORIE ČERNOŠICKÉHO VČELAŘSTVÍ

O historii včelařského spolku v Černošicích hovoří stránky jeho kroniky. Včelařská organizace byla založe​na 25. října 1914. Počátkem existence spolku bylo období první světové války. Řada včelařů odešla  na frontu, ostatní museli pečovat nejen o svá včelstva, ale i o včelstva těch, kdo museli odejít. Zápisy v kronice hovoří o sbírkách na pozůstalé po padlých - na fond „České srdce". Výsledky sbírek, byť jakkoliv skromné, ukazují lidskou solidaritu a snahu pomoci tam, kde to bylo nejvíce třeba.

Ze zápisů v kronice se dále dovídáme, že už na po​čátku první republiky se včelaři snažili o zlepšení podmínek pro chov včel vysazováním medonosných rostlin a stromů. Včelařský spolek například zajistil a  vysadil v jednom roce 100 akátů,100 javorů,100 jilmů, 200 kusů jívy a vysel 25 kg semene svazenky. Jednatel spolku pan Antonín Vitásek jednal již v roce 1924 a 1925 s obcí o pronájmu třešňovky, pod kterou se nacházejí zdroje pitné vody. Spolek byl připraven zaplatit nájem tomu členovi, který by aspoň polovinu  plochy osel medonosnými rostlinami a kosil by je až po odkvětu, aby byla zajištěna pastva včel.

Období 2. světové války přineslo mnoho starostí. Dozvídáme se o potížích s příděly cukru pro krmení včelstev před zazimováním i o existenčních problémech organizace. Po osvobození se včelařská organizace vrá​tila ke svým dobrým předválečným tradicím. Ani v dalších letech však nebyl její život bez potíží. Krutou  ranou bylo rozšíření roztočově nákazy tzv. varoázy, která ničila včelstva v celé Evropě. Ve snaze potlačit tuto nákazu byla přijata přísná veterinární opatření. V zasa​žených oblastech byla likvidována všechna včelstva. Toto opatření postihlo i černošické včelaře - všechna včelstva byla utracena. Každý člověk, který  ví, jaký mají včelaři vztah ke svým včelám, pochopí, co toto drastické opatření pro naše členy znamenalo. Život však šel dál. Včelařská organizace zajistila nákup nových nenakaže​ných včelstev a jejich chov byl obnoven téměř v pů​vodním rozsahu.

VÝZNAM VČEL A JEJICH PRODUKTŮ

O významu chovu včel již bylo mnoho napsáno. Opy​lováním ovocných stromů a rostlin přispívají včely zá​sadním způsobem ke zvýšení úrody. Jejich základní produkt - včelí med obsahuje řadu látek důležitých pro lidský organismus a je navíc přirozeným, ekologicky nezávadným a dobře stravitelným sladidlem. Stále stoupá význam a využití dalších včelích produktů - mateří ka​šičky, propolisu, včelího jedu a vosku. Moderní  medicí​na je bez těchto produktů dnes již nemyslitelná. Včelí mateří kašička např. úspěšně nahrazuje nákladné deriváty z lidské krve. Je to významné zejména v současné době, kdy je u lidské krve nebezpečí  jejího infikování virem HIV (AIDS). Účinky propolisu jsou stále předmě​tem intenzívního výzkumu. Produkty z včelí mateří ka​šičky posilují imunitní systém člověka - byly např. úspěšně aplikovány u lidí zasažených  radioaktivitou po katastrofě v Černobylu.

O těchto a dalších zajímavostech se dozvíte na výsta​vě našich včelařů 11. září v sokolovně a možná, že  vás včely a včelaření zaujmou do té míry, že se stanete členy organizace a aktivními včelaři. Včelaření se  nemusíte bát, starší zkušení včelaři rádi poradí a pomohou.

ing. Milan Lášek
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